
CÂMARA DOS DEPUTADOS 
Gabinete do Deputado Federal Lucio Mosquini

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº        DE 2025
(Do Sr. Lucio Mosquini)

Requer  informações  ao  Senhor
Ministro do Desenvolvimento Agrário
e  Agricultura  Familiar  –  MDA,  a
respeito  da  aplicação  e  efeitos  da
Resolução  MDA/DRGTPFR  Nº  17,
de 25 de março de 2025. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com fundamento no art. 50, § 2º

da Constituição Federal e na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno

desta  Casa,  ouvida  a  Mesa,  que  sejam solicitadas  informações  ao  Senhor

Ministro do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar – MDA, no sentido

de  apresentar  esclarecimentos  e  os  efeitos  da  aplicação  da  Resolução

MDA/DRGTPFR  Nº  17,  de  25  de  março  de  2025,  da  Câmara  Técnica  de

Destinação e Regularização Fundiária  de Terras Públicas Federais  Rurais  -

CTD, que dispõe sobre a destinação de terras públicas federais ao Ministério

do  Meio  Ambiente  e  Mudança  do  Clima  -  MMA  e  ao  Ministério  do

Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar - MDA.

Nesse sentido, solicitamos os seguintes esclarecimentos:

1) Quantos  produtores  rurais  serão

contemplados/beneficiados  com  essa  destinação  de

terras para fins de regularização fundiária?

2) Quais  são  as  principais  ações  e  metas  previstas,

objetivamente no Planejamento anual e orçamentário
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 
Gabinete do Deputado Federal Lucio Mosquini

do MDA e INCRA quanto ao plano de destinação de

áreas  públicas  federais  para  fins  de  regularização

fundiária?

3) Em que pese a Resolução nº 17, de março de 2025

seja restrita ao Estado do Tocantins, o plano de ação

do ministério prevê a extensão de destinação de terras

para  outros  Estados,  para  fins  de  regularização

fundiária? Quais? Elencar taxativamente.

4) Existe um cronograma estabelecido para essas ações

de destinação de terras públicas federais? Solicitamos

o encaminhamento do material tendo em vista ser de

evidente interesse público.

5) Qual  é  a  expectativa  para  emissão  de  títulos  de

regularização  fundiária  para  2025?  A  projeção  é

construída baseada em quais critérios e elementos?

6) A título de política pública de titulação de terras qual é

o  percentual  quantitativo  de avanço entre  o  ano de

2024 para 2025?

JUSTIFICAÇÃO

Considerando a ausência de transparência nas ações da

Câmara Técnica de Destinação e Regularização Fundiária de Terras Públicas

Federais Rurais;  

Considerando  a  recente  publicação  da  Resolução

MDA/DRGTPFR  Nº  17,  de  25  de  março  de  2025,  do  Ministério  do

Desenvolvimento  Agrário  e  Agricultura  Familiar/Secretaria  de  Governança

Fundiária,  Desenvolvimento  Territorial  e  Socioambiental,  que  aprova  a

destinação de cerca de 96.360,20 hectares (noventa e seis mil,  trezentos e *C
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sessenta  hectares  e  vinte  ares),  ao  Instituto  Nacional  de  Colonização  e

Reforma Agrária – Incra, para fins de regularização fundiária de ocupações

rurais, além de 28.794,75 hectares (vinte e oito mil, setecentos e noventa e

quatro  hectares  e  setenta  e  cinco ares),  ao  MMA e ao MDA,  para  fins  de

reconhecimento  e  regularização  do  uso  e  da  ocupação  de  povos  e

comunidades tradicionais em áreas de florestas públicas federais. 

Diante  do  exposto,  entendemos  necessário  o

fornecimento das informações em questão para o devido acompanhamento das

atividades desenvolvidas pela pasta.

Sala das Sessões, 10 de abril de 2024.

Deputado LUCIO MOSQUINI
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